



# 民間組織扮韓企「放蛇」誘當說客 議員圖賺外快惹爭議 英兩前大臣貪錢中伏

香港文匯報訊 據英國《觀察家報》報道，當地一個民間組織假扮為一間韓國企業，邀請英國多名國會議員擔任顧問，在英國和歐洲為該公司利益進行游說等工作。部分議員不虞有詐，其中前衛生大臣漢考克和前財相克沃滕更要求每

天一萬英鎊（約9.6萬港元）報酬，結果有關對話被偷拍並公開，揭露英議員「兼職賺外快」的行為。儘管英國國會規則未有禁止議員兼職，但此舉有可能涉及利益衝突，也有機會令國會「受到外國干預」，引發道德爭議。

道稱今次「騙局」由民間組織「Lead by Donkeys」策劃，聲稱是來自韓國的諮詢公司 Hanscong Consulting，接觸近20名英國國會議員，向他們發送電郵，表示「公司希望議員們加入一個國際顧問委員會，以幫助我們的客戶應對英國和歐洲不斷變化的政治、監管和立法框架。」電郵還表示，擔任顧問人士每年會被要求參加6次董事會會議，並獲得「非常具吸引力」的薪酬待遇和「慷慨的出差費用」。

## 索酬每日9.6萬

共有5名國會議員上月同意透過Zoom，與一名假冒的公司高級管理人員舉行網上會議，其中一名議員明顯對該公司存疑，因此終止通話。但漢考克和克沃滕則明顯被騙，漢考克被問到他要求每日多少報酬時，漢考克答道「一萬英鎊」（約9.6萬港元）。克沃滕也同意這金額，聲稱自己需得到合理報酬，「特別是若我需要去韓國」，還聲稱他並非「獅子開口」。

執政保守黨1922委員會主席布雷迪也有參與這次網上會議，他表示每天約6,000英鎊（約5.7萬港元）的費用「感覺合適」，但他表明不會代表該公司利益進行游說，不過可以建議該公司應向政府內哪些官員接觸，又稱他會申報所有收取的報酬。

## 議員辯稱「騙局」受害者

另一名接受這項工作的國會議員、前政府官員哈蒙德日前表示，他認為自己是「騙局」的受害者，「原來這家公司是假的，設有一個假網站。」

Led by Donkeys前日在Twitter發表一份調查報告，並發布這次網上會議的片段。《觀察家報》稱，有關議員未有違反國會規則，所有工作安排最終也沒有敲定，但今次事件預計再次引發關於國會議員兼職的爭論。在野工黨表示，若該黨贏得下屆大選，將禁止國會議員從事大多數兼職。

漢考克的發言人前日回應稱，「非公開私人談話是荒謬行為，所有視頻都顯示漢考克的行為完全正確。」布雷迪則稱，「我明確表示任何安排都必須完全透明，且作為國會議員，我只會在行為準則範圍內行事。」克沃滕則尚未置評。



前衛生大臣漢考克



前財相克沃滕



前首相靠兼職袋逾2100萬

香港文匯報訊 根據英國天空電視台今年初公布的調查結果顯示，自2019年以來，英國國會議員透過兼職，合共賺取多達1,700萬英鎊（約1.63億港元），當中近三分之二收入流入20名議員的口袋，以前首相特蕾莎·梅（圖）的收入最多，達到225萬英鎊（約2,159萬港元），包括在美國加州發表多場演說，以及為世界旅遊理事會等13家機構工作。

執政保守黨議員依靠兼職賺取巨額收入，總數達1,520萬英鎊（約1.45億港元），在野工黨議員中則以兼職電台主持人的拉米收入最高。另一前首相約翰遜自去年9月下台以來，他申報的兼職收入已超過100萬英鎊（約959萬港元），大部分來自他在美國、葡萄牙及印度進行的4次演說。前司法大臣考克斯則替9家不同的律師事務所工作，合共賺取約219萬英鎊（約2,102萬港元）收入。

英國標準委員會經檢討後，早前決定自本月起禁止國會議員擔任政治諮詢工作，但仍可發表演說、亮相電視節目及擔任法律工作。標準委員會主席拜蘭特認為，此舉可提高國會透明度，並打擊議員貪腐問題。



# 法2.5萬人示威反對建水庫 釀衝突燒警車



◆示威者與警方對峙。路透社



◆警車被縱火焚毀。路透社

香港文匯報訊 在法國政府強行通過退休改革法案引發的示威尚未平息之際，法國西部聖索利再因當地興建水庫引發抗議，多達2.5萬人前日在施工现场示威，當局部署3,000名警方戒備，雙方爆發衝突，多輛警車被縱火焚毀。

## 24警察傷 總理斥無法容忍暴力

法國去年出現破紀錄的乾旱，促使當局加強興建水庫的計劃，但反對民眾認為建水庫只有利大型農場在夏天時灌溉，未能直接幫助當地社區，決定發起大規模遊行抗議。示威者高舉標語牌，還開來數輛拖拉機築成長長隊伍表達不滿，「我們希望我們的聲音能被聽

到，抗議行動只會愈來愈大，我們正盡可能設法減慢項目的進度。」

警方施放催淚彈和水炮驅趕示威者，民眾則向警方投擲雜物，多輛警車被縱火，衝突導致7名示威者和24名警察受傷。內政部長達爾馬寧稱，這種極端暴力行為絕不可原諒，形容滋事者來自極左翼組織。總理博爾內也批評抗議活動是無法容忍的暴力升級，指出這次抗議雖與反對退休改革的示威沒有直接關聯，卻使政府與民眾之間增添更多緊張氛圍。

針對法國警方連日鎮壓反對退休改革示威，歐盟理事會人權專員米亞托維奇前日批評法國警方使用過度武力，指情況令人憂慮，呼籲當局尊重示威權利。

# 岸田拒與離任中國大使會面 日網民批「毫無風度」

香港文匯報訊 據日本共同社前日援引多名消息人士透露，日本首相岸田文雄此前拒絕與離任的前中國駐日本大使孔鈺佑會面，稱這種做法是為「照顧日本國內輿論」。岸田此舉被不少日本網民批評，認為他沒有風度，不懂禮儀。



◆孔鈺佑

採取破壞雙邊關係的行為，這應該嗎？從外交禮節上來說，應接受大使離任時的會面，岸田故意拒絕，我擔心這可能會讓今後兩國關係陷入僵局。」

白鳥浩還稱，離任的大使為中日友好關係盡力了，應對其工作予以慰勞。日本首相不應加劇地域隔閡，就算之間有一些尚待解決的問題，也有必要促進雙方的信賴。希望日本能保持「注重禮儀國家」這一形象。

白鳥浩的意見獲日本網民廣泛贊同，還有網民評論稱，「岸田做的事情真是讓人不舒服，看起來很幼稚。完全沒有風度。成年人就算心裏有想法也應沉住氣。像這種為了向美國展示的表演被曝光，到底在想什麼？他真是完全不知道外交到底是什麼。」也有網民說，「竟拒絕離任大使的會面，所謂『照顧輿論』，這種照顧可真淺顯。不光是中國，任何國家的大使在離任時與其會面送行是最低限度的禮節。岸田換作是你在沒有送行的情況下離任，你會怎麼想？」

據中國駐日本大使館官網消息，上月28日，中國駐日本大使孔鈺佑離任回國，3月21日新任駐日本國特命全權大使吳江浩抵日履新。共同社報道稱，外國駐日本大使大部分都在離任時與首相會面，共同社認為岸田政府今次做法很罕見，「凸顯日本政府慎重的對華態度」，消息人士則說，這是為「照顧到日本國內強硬的對華輿論」。

## 專家：冀日保持「禮儀國」形象

然而岸田此舉在日本網上受到不少抨擊。法政大學現代政治分析專業教授的白鳥浩評論稱，「今年是中日和平友好條約締結45周年，在這種時候，從日本這邊

# 特朗普首場競選集會 重申無犯罪或外遇

香港文匯報訊 官司纏身的美國前總統特朗普（圖）前日在得州舉行競選集會，再次駁斥紐約司法部的犯罪指控，稱自己未曾犯罪或有外遇。今次是特朗普宣布競逐2024年總統大選以來的首場重要競選集會。特朗普在保守派堡壘韋科鎮向數千名支持者發表講話稱，他因檢察官的「不當行為」而面臨各項虛假調查，指自己是「一個又一個獵巫行動的受害者」。



行為是民主黨人的新工具，他們希望以我們國家前所未見的程度來使用它。」

曾指控特朗普強姦罪的79歲美國女作家卡羅爾，去年以毆打和誹謗罪對特朗

普再次提出訴訟，曼哈頓大陪審團預計未來一周恢復調查。特朗普此前預測自己會因2016年競選總統期間向成人電影女星克利福德支付封口費一案，於上周二被捕。除上述兩宗案件，特朗普還面對前年1月國會騷亂和不當處理國家機密文件的調查。

聯邦探員曾於1993年圍攻邪教組織「大衛教派」在韋科的據點，最後教區內建築物起火導致86人死亡。在韋科慘案發生30年之際，特朗普選擇在當地舉行首場大型造勢集會，引起批評聲浪。特朗普競選團隊表示，造勢活動地點和時間與韋科慘案30年無關，只因韋科剛好靠近得州4大都會區，且當地基礎建設足以容納人數眾多的活動。

# 美龍捲風襲擊增至26死 8人躲冷藏庫成功保命

香港文匯報訊 美國密西西比州上周五受到猛烈風暴和龍捲風吹襲，已增至26人死亡，另有數十人受傷，數百幢房屋被夷為平地。搜救人員繼續在瓦礫堆中搜尋生還者，一間餐廳內有8人在龍捲風來襲時及時躲進冷藏庫，倖存過一劫。

龍捲風走，整間餐廳被完成吹毀。美國總統拜登形容密西西比州傳出的影像令人心碎，已批准當地進入「重大災難狀態」，下令動用聯邦資金全力援助和重建。



◆密西西比州多處變成廢墟。

美聯社